

За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета выходит с 1956 г.

1980

МАРТ

21

ПЯТНИЦА

№ 10 (902)

Цена 1 коп.



ПАРТИЯ ни на минуту не забывала о подготовке новых кадров для восстановления и дальнейшего развития нашего социалистического государства. Еще задолго до окончания войны она принимала меры к восстановлению и расширению учебных заведений.

В 1943/44 году в институте открывается ветеринарный факультет. В ряды студенчества все больше вливались демобилизованные воины-фронтовики.

После окончания Великой Отечественной войны наша страна вернулась к мирному социалистическому строительству. В принятом законе о 4-м, пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946 — 1950 гг. в числе других важнейших задач предусматривалось и расширение подготовки специалистов высшей квалификации, в том числе и для сельского хозяйства.

В институте полным ходом шли восстановительные работы, постепенно расширялась учебная площадь за счет ввода в строй восстановленных помещений, пополнялась учебно-материальная база. Несмотря на стесненность, открывались новые учебные подразделения.

В 1947 году при институте открываются постоянно действующие курсы повышения квалификации директоров совхозов и периодические курсы по переподготовке специалистов сельского хозяйства, а в 1948 году начинает функционировать заочное отделение по зоотехническому и агрономическому профилям.

К этому времени институт значительно пополнил научно-педагогиче с к и м и кадрами, образовался ряд новых кафедр. На 30 кафедрах работало 93 человека профессорско-преподавательского состава, в числе

Страницы истории

Е. ШЕВЧЕНКО, заведующий музеем боевой и трудовой славы института.

которого насчитывалось 13 докторов наук и профессоров и 29 доцентов и кандидатов наук. Партийная прослойка среди них составляла 31 коммунист.

В 1950 году производится первый набор на факультет механизации сельского хозяйства. На первых порах после открытия факультета институт оказался в весьма затруднительном

В 1954 году Постановлением Совета Министров СССР институт был переведен во вторую категорию высших учебных заведений страны с предоставлением ему права присудждать ученые степени кандидата сельскохозяйственных наук, ветеринарных и биологических.

К 1959 году в институте значительно расширился контингент студентов. В это

Уверенная поступь

положении в обеспечении данного подразделения учебно-материальной базой. Для практических занятий со студентами институт вынужден был пользоваться мастерскими Ставропольской МТС и завода «Красный металлист». Причем первые были плохо оборудованы, а вторые перегружены государственными заданиями и им было не до студентов.

К 1954 году был полностью восстановлен главный учебный корпус института. Для факультета механизации были оборудованы мастерские. Однако оборудование для этих мастерских доверялось с большим трудом. Приобретение каждого станка или двигателя считалось чрезвычайным событием для факультета и института в целом.

Несмотря на трудности, которые институт испытывал в недостатке учебных аудиторий, учебно-наглядных пособий и помещений для размещения кафедр, учебный процесс в институте постепенно совершенствовался, контингент студентов из года в год увеличивался.

Вот некоторые данные: в 1950 году студентов было 932 человека, в 1951-м — 1 075, в 1952-м — 1 312, в 1953-м — 1 435, в 1954-м — 1 650.

время на очных факультетах обучалось около 2 200 студентов. На 31 кафедре работало 214 человек профессорско-преподавательского состава, в числе которых было 13 докторов наук, профессоров и 71 кандидат наук, доцент.

В институте открываются новые учебные подразделения: в 1960 году — экономический факультет, а в 1964 году — факультет защиты растений. В эти же годы началось строительство спортивного зала, а несколько позже — машинно-лабораторного корпуса факультета механизации. Эти объекты были введены в эксплуатацию соответственно в 1966 и 1967 годах. А в 1968 году было заложено строительство нового учебного корпуса для факультета механизации и экономического, который был введен в строй в 1972 году.

В 1960-х и начале 1970-х годов было построено 3 студенческих и 1 для слушателей факультета повышения квалификации общества и 2 жилых дома для сотрудников института.

Значительное расширение учебной площади позволило открыть в 1974 году новый факультет — электрификации сельского хозяйства.

(Окончание. Начало в № 24, 31, 32 за 1979 год.)

Студент и СНО

СТАНОВЛЕНИЕ ИССЛЕДОВАТЕЛЯ

БОЛЬШИНСТВО исследований, проводимых студентами на кафедре применения электрической энергии в сельском хозяйстве, связано с улучшением учебно-лабораторной базы по курсам «Электрические машины», «Автоматизированный электропривод», «Электронагрев и электротехнология». Студенты, изучая эти дисциплины на разных курсах, изготавливают по заданию преподавателя действующие учебные макеты, приборы.

Так, пятикурсниками И. Самойловым и В. Лятычевским созданы действующие модели электропарника, электрического водонагревателя с регулирующими электродами, устройство

Всероссийской выставки НТТМ-80, проходившей в ноябре 1979 г. в г. Ставрополе, и получил диплом третьей степени. За проведенные исследования студента была премиярована поездкой-экскурсией на БДНХ СССР.

Результаты некоторых курсовых работ по электронагреву находят практическое применение в хозяйствах края по линии СПКБ. Например, проект В. Шальнева «Гараж для машины с электрообогревом помещения» использован в хозяйстве и принес ему несколько тысяч рублей экономии.

Студенческие исследования определили характер спецкурсов в будущих дипломных про-



для определения относительной децентрализованной проницаемости семян зерновых культур. Сейчас по этим лабораторным установкам обучаются студенты четвертого и пятого курсов.

Высшие студенты Н. Трегуб, В. Шевцов и А. Демина при консультации преподавателя изготовили действующие модели электросеменовальников в аюш и х машин камерного и барабанного типов с использованием поля коронного разряда. Работа над этими устройствами вызвала особый интерес у студентов, так как потом они сами убедились в новом технологическом эффекте, получаемом с помощью этих машин.

Ныне уже выпускники А. Матвеевко, А. Мартынюков и другие много потрудились над созданием лабораторных устройств для определения некоторых физических свойств семян. Схемы этих приборов и конструкций машин были известны из исследований кафедры, авторских свидетельств, авторефератов диссертаций, научных работ кафедры, но смысл в том, что студенты не только разобрались в физических явлениях, но и сумели их использовать в реальных конструктивных схемах.

Большой интерес представляют комбинированные исследования. Один, например, изготавливает прибор или устройство, а другие изучают принципы его работы. Разработка в таком случае получается более глубокой. Так, С. Пешков, Ю. Павлихин в свое время изготовили для проведения исследований на кафедре и учебных целей высоковольтный преобразователь напряжения. Студентка С. Петренко провела испытание режимов его работы. Высоковольтный преобразователь экспонировался на зональном смотре

схем нынешних пятикурсников. Например, уже сейчас студенты В. Хахулин и С. Петренко занимаются разработкой и изготовлением высоковольтного источника питания для электросеменовальников, а также исследуют параметры технологической линии по очистке и предпосевной обработке семян в сильном электрическом поле.

Все упомянутые выше студенты ежегодно выступали на студенческих научных конференциях. Их доклады и графический материал (листы, плакаты, диаграммы, схемы) просматривались и заслушивались руководителем работы.

Студенческие исследования вывели наших выпускников на широкую научно-производственную дорогу. Некоторые из них публикуются совместно с руководителем-преподавателем в трудах института. Все они, конечно, стали грамотными специалистами. Можно назвать такие имена, как В. В. Ерин — ныне ассистент нашей кафедры, Н. В. Трегуб — главный энергетик районного производственного управления сельского хозяйства, С. А. Пешков — инженер СПКБ. Он занимается не только проектной работой, но и является преподавателем-почасовником на нашей кафедре, готовит в аспирантуру. Этот перечень можно продолжить. Главное, что опыт привлечения студентов к разработке учебных пособий на базе исследований кафедры послужил нам хорошей службой в формировании творческого специалиста.

В. ШМИГЕЛЬ,

ассистент кафедры ПЭЭСХ.

На снимке: студенты пятого курса электрофака изучают изготовленный руками своих товарищей рабочий макет электрозерноочистительной машины.

На 44-й научной конференции, на секции программированного обучения факультета механизации выступает доцент Л. Ф. Правдивцев с докладом об использовании технических средств при изучении курса ремонта машин.

Фото А. Охрименко.



Итоги смотра

На ДНЯХ состоялся первый этап смотра-конкурса стенных и сатирических газет факультетов. В нынешнем году он посвящен 50-летию института. Задача его — способствовать дальнейшему усилению деятельности публикаций, активизации работы редакционных коллективов.

На конкурсе встретились редакторские коллективы, состоялся полезный обмен мнениями и опытом.

Жюри, подводя итоги первого этапа смотра, присудило I место газете «Ветеринарный врач», II — «Ученый агроном», III — «Экономист». Лучшими из сатирических признаны газеты «Стрижка», «Шприц», «Ревизор».

Но, к сожалению, особо низким качеством отличались газеты факультета электрификации. Жюри сочло необходимым выразить пожелание об увеличении числа сатирических газет как наиболее действенного средства воспитания студентов.

В. МИЛОШЕНКО, член парткома.

